

Nova Gorica, 20. 1. 2021

UKREPI V ČASU EPIDEMIJE COVID-19

POSOJILA ZA BLAŽENJE POSLEDIC EPIDEMIJE

Epidemija COVID-19 je bila razglašena 13. 3. 2020 in po pričakovanjih sprožila predvsem potrebe po obratnih sredstvih.

V času razglasitve epidemije smo imeli odprte razpise za investicije, mikroposojila in razvoj poslovanja. Stranke, ki so se zanimale za posojila za pokritja potreb po obratnih sredstvih, smo usmerjali na razpis za **mikroposojila**, v okviru katerega so lahko pridobile posojila v višini od 4.000 do 25.000 EUR z dobo vračanja od 3 do 6 let.

V okviru razpisa za mikroposojila smo za blaženje posledic epidemije nakazali **4 posojila v skupni vrednosti 85.000 EUR**.

Istočasno smo začeli pripravljati **nove razpise**. Razpise smo temeljito preuredili:

- **znižali kriterije**, ki jih morajo doseči posojilojemalci – kot mejna vrednost je bila postavljena bonitetna ocena **SB7** po bonitetni lestvici S-BON1. Pojasnilo na spletni strani AJPES, ki je izdajatelj S-BON1 ocen pravi, da bonitetna ocena predstavlja razrede plačnikov. Verjetnost za nastop dogodka neplačila je najmanjša pri bonitetni oceni SB1 in z eksponentno funkcijo narašča s premikom proti bonitetni oceni SB10, pri čemer je bonitetna ocena SB10 pripisana poslovnim subjektom, pri katerih je dejansko prišlo do nastopa dogodka neplačila ne glede na bonitetno oceno, ki jo je imel subjekt pred nastopom dogodka neplačila.

- omogočili **posojila za obratna sredstva** do višine 100.0000 EUR;

- **poenostavili prijavne obrazce**.

Posebej za odpravo oz. blaženje posledic epidemije COVID-19 sta bila pripravljena dva razpisa.

Za samostojne podjetnike in manjša podjetja je bil pripravljen razpis, v okviru katerega so posojilojemalci lahko pridobili posojila od 4.000 do 20.0000 EUR, pri čemer je **½ stroškov zavarovanja posojila kril Javni sklad malega gospodarstva Goriške**. Doba odplačevanja traja 3 leta.

Za večje podjetja ali podjetja z večjim obsegom poslovanja pa je bil pripravljen razpis za podporo poslovanja, v okviru katerega so lahko pridobila posojilo v višini **100.000 EUR** z dobo odplačevanja do 9 let.

Razpisi so bili objavljeni 3. 7. 2020; do sedaj so bili trije prijavni roki v letu 2020 in en prijavni rok v letošnjem letu.

V okviru razpisa za blaženje posledic epidemije COVID-19 smo nakazali **6 posojil v skupni vrednosti 96.000 EUR**.

V okviru razpisa za podporo poslovanja je bilo **večjemu podjetju** nakazanih **100.000 EUR** za namene reševanja potreb po obratnih sredstvih, do česar je prišlo ravno zaradi epidemije.

Skupaj je bilo tako za blaženje posledic epidemije COVID-19 v letu 2020 nakazanih **281.000 EUR**.

Na prijavni rok **4. 1. 2021** smo prejeli **3 vloge** v skupni vrednosti **60.000 EUR**.

REPROGRAMI POSOJIL

V prvem valu epidemije smo reprogramirali **31 posojil z odlogom 3 ali 4 obrokov (9 mesecev do 1 leta)**. Nekaterim posojilojemalcem smo sorazmerno podaljšali obdobje odplačevanja, drugim smo sorazmerno povišali preostale obroke do izreka posojila – odvisno od želja posojilojemalcev in oblike zavarovanja posojila.

V drugem valu smo do 20. 1. 2021 opravili reprogramme **11 posojil**. V 6 primerih gre za reprogramme posojil, ki so bila reprogramirana že v prvem valu. Večini posojilojemalcev je bil odobren odlog 6 mesecev oz. 2 obrokov in sorazmerno podaljšanje posojilne pogodbe.

V prvem valu epidemije je bilo zapaziti, da so se za reprogramme odločali posojilojemalci zelo različnih dejavnosti predvsem zaradi previdnosti in negotovosti, povezane s posledicami epidemije za njihovo dejavnost. V drugem valu epidemije pa se soočamo z reprogrami pri posojilojemalcih, ki se ukvarjajo s turizmom, gostinstvom in kmetijstvom – panogami, ki jih je epidemije težje prizadela.

ZA KONEC

Relativno **nizko povpraševanje** po posojilih za blaženje posledic epidemije COVID-19 pripisujemo:

- **veliki negotovosti**, ki spremlja drugi val epidemije. Pri nosilcih dejavnosti, ki so bile tako v prvem kot drugem valu večino časa zaprte, je zaznati veliko skrb, kakšno bo poslovanje v prihodnosti;
- **ukrepom in pomoči s strani države in občine**. Nekateri so z navedenimi pomočmi in prihranki prebrodili krizo in se ne želijo zadolževati, dokler ne bodo razmere bolj jasne;
- nespoštovanju nekaterih ukrepov o omejitvah dejavnosti.

Za prihodnje razpise načrtujemo:

- vnovično **prevetritev meril** za pridobitev posojil, seveda **v kombinaciji z obliko zavarovanja**;
- **vključitev normirancev** kot skupine posojilojemalcev;
- **večje število prijavnih rokov** in na ta način hitrejšo odzivnost na potrebe posojilojemalcev.



Pripravila:
mag. Iris Podobnik